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Ο αδιάφορος

 

Ήταν δυο γεωργοί. Ο ένας φύτεψε στο χωράφι του το Δεκέμβρη μερικές συκιές. 
Τον Ιούλιο πήρε ένα καλάθι και πήγε στο χωράφι που είχε φυτέψει τις συκιές για να 
… κόψει σύκα!

Το θέαμα που αντίκρυσε ήταν αποκαρδιωτικό! Πρώτα – πρώτα δυσκολεύτηκε να 
βρει τα δεντράκια γιατί τα είχαν πνίξει τ’ αγριόχορτα και τ’ αγκάθια! Τα 
ξεσκέπασε κάπως πατώντας τα ζιζάνια που ήταν γύρω τους. Άρχισε ν’ ανακατεύει 
με τα χέρια του τη λιγοστή, εξασθενημένη και κιτρινισμένη φυλλωσιά τους, 
ψάχνοντας να βρει μερικά φρούτα, όμως, άδικος κόπος!

Καταλυπημένος κι απογοητευμένος αλλά και κάπως πεισμωμένος πήρε την τσάπα 
του κι έσκαψε μια λεκάνη στο καθένα, καταστρέφοντας τα χόρτα και μετά πότισε 
καλά τα δεντράκια. Με το κλαδευτήρι του καθάρισε τα κομμένα και πληγωμένα 
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από τον άνεμο τρυφερά κλαδάκια κι έπειτα στερέωσε ένα δυνατό στύλο κοντά σε 
κάθε κορμό και τα έδεσε προσεκτικά. Αυτή την περιποίηση  συνέχισε να την 
προσφέρει συχνά στις συκιές.

Έστω! Δεν τ’ άφησε να καταστραφούν τελείως! Τώρα, έχει αρκετές ελπίδες πως,  
τον επόμενο Ιούλιο, θα βρει σύκα!

 

Ο προνοητικός

Ο άλλος γεωργός φύτεψε στο δικό του χωράφι τον Δεκέμβρη τις συκιές του, τις 
λεκάνωσε,  τις πότισε καλά και τις στύλωσε. Δεν τις άφησε στο έλεος του καιρού 
αλλά τις πότιζε συχνά στην αρχή για να ριζώσουν και να δυναμώσουν. Το Γενάρη 
έκοψε προσεκτικά μερικά άχρηστα κλαδάκια με το ψαλίδι του κι έδωσε στο κάθε 
δέντρο το κατάλληλο σχήμα, ώστε να δέχεται άπλετα το ζωογόνο φως του ήλιου 
και να παίρνει εύκολα όσο οξυγόνο χρειάζεται.

Συνέχισε τις περιποιήσεις του και στους επόμενους μήνες βάζοντας στα δέντρα 
λίπασμα και καταπολεμώντας κάποια έντομα που τα είχαν προσβάλει. Ε! Αυτός, 
έχει πολλές βάσιμες ελπίδες πως, όταν έλθει η εποχή τους θα γευτεί τους γλυκούς 
καρπούς των κόπων του!

Όπως τους γεωργούς και τα δεντράκια είναι και οι γονείς με τα παιδάκια! Όσοι 
γονείς τα εγκαταλείπουν ή τ’ αφήνουν ανεξέλεγκτα θα τα βρουν αργότερα χωρίς 
καρπό και γεμάτα από αγκάθια και όσοι είναι δίπλα τους, τα προσέχουν και τα 
περιποιούνται, τα βοηθούν και τα συμβουλεύουν, κυρίως με το δικό τους 
παράδειγμα,  και παρακολουθούν τις συναναστροφές και τη συμπεριφορά τους 
αφαιρώντας έγκαιρα άχρηστα κι επικίνδυνα κλαδάκια, θα απολαύσουν τους 
γλυκούς καρπούς!
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